
TBMM

HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUP BAŞKANLIĞI

30854
tho3:,2Q.2r^

Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf Tekin tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Munzur Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Kenan Peker’in

“büyük proje” olarak kamuoyuna du5aırduğu “reyhan üretimi” çalışmalan çerçevesinde;

üniversite kampüsünde, rektörlük konutunda ve Ovacık’ta reyhan ekimi yapıldığı, elde edilen
reyhanlardan şerbet üretildiği anlaşılmaktadır. Sosyal medyada üniversitenin resmi

hesaplarından paylaşılan bu projeye dair bazı ciddi iddialar kamuoyuna yansımıştır.

İddialara göre;

Reyhan ekimi, bakımı, sulanması ve toplanması gibi işlemler; temizlik hizmetlerinden sorumlu

sözleşmeli personel ve işçiler eliyle yürütülmektedir.

Sulama ve üretim sırasında kullamlan su ve elektrik giderlerinin üniversite bütçesinden mi
yoksa Döner Sermaye İşletmesi üzerinden mi karşılandığı belirsizdir.

Reyhan şerbeti satışa sunulmuşsa elde edilen gelirlerin kayda ahmp alınmadığı ve kamuya ait
kaynakların karşılığının sağlanıp sağlanmadığı bilinmemektedir.

Bu uygulamalann Sayıştay denetimine konu olduğu kamuoyuna yansımıştır.”ifadeleri yer
almaktadır.
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1. Eğer bu iddialar doğruysa Munzur Üniversitesi'nde yürütülen reyhan üretimi proj esi

Bakanlığınızın bilgisi ve onayı dâhilinde midir?

2. Bu projeye ilişkin herhangi bir bilimsel ya da akademik çalışma yürütülmekte

midir?

3. Eğer bu iddialar doğruysa reyhan üretimi ve şerbet üretimi işlemlerinde görev alan

temizlik personeli ve işçilerin görevlendirilmesi yasal mıdır? Bu konuda

Bakanhğımzca yapılmış bir inceleme var mıdır?

4. Bu projede kullanılan su, elektrik ve diğer giderlerin hangi bütçeden karşılandığına

dair herhangi bir kayıt bulunmakta mıdır?

5. Reyhan şerbeti satışa sunulmuş mudur? Satıldıysa, elde edilen gelir nereye

aktarılmıştır? Gelirin kayıt altına alınmasıyla ilgili bir işlem yapılmış mıdır?

6. Üniversite bünyesindeki tarımsal üretim ve satış faaliyetlerinin şeffaf bir şekilde

yürütülmesi için Bakanlığınız ne tür denetim mekanizmaları işletmektedir?

7. Sayıştay’ın Munzur Üniversitesi’ne yönelik herhangi bir özel denetim başlatmış

olduğu bilgisi Bakanlığınıza ulaşmış mıdır? Ulaştıysa bu denetimin kapsamı nedir?


